

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés ár havonta és vidéken:

Egy hóra 70 korona
1 élebre 840 korona.

Negyedévre 170 korona.
Egész évre 660 korona.

Munkésletet hátfő kivételével minden nap.

Feladványok és leírások

THAN GYULA

Szerkesztés és kiadóhivatal:

Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatt, 1. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében

Egy szám ára 3 korona

Még fél sem ocsudunk

az első kábulatból, mikor újra fejbe vág bennünket az antant es egy újabb kibírhatatlan igazságtalanságba kényszeríti valamikor buszka, dacos nyakunkat. Mint Párisból jelentik, a jóvátételi bizottság helyet adott volna a kis-antant oly istentelenül kiesztelt trükkjének és arra akar kötelezni bennünket, hogy 30 esztendőn keresztül, minden évben 79 ezer fajtársunkat, közté 25 ezer mént és anyakancát, 28 ezer fajmarhát és 26 ezer birkát adjunk ki az oláhoknak, rácnak és a cseh szomszédnak hadisarchan s ráadásul a pécsi szénbánya egész termelésének 52 százalékát, tehát több mint felét szolgáltatassuk ki teljesen ingyen.

Szinte káprázik a szemünk, mikor a súlyos tételeket olvasuk és felsír a lelkünk, mikor rettető megállapításunkba, rabszolga helyzetünkbe belegondolunk. Hát valóban igaz lenne, vagy csak gonosz tréfa, boszorkány-álom az egész? Nem álmunk, ők pedig nagyon is komoly pogánysággal beszélnek. Nem álmunk, hanem valóság. És irgalomra nem számíthatunk, a parancs elől ki nem térhetünk, a summából egyetlen kergetőbirkat ki nem alkudhatunk. Muszály.

De vajjon lehet-e? Ezt Párisban nem kérdezik meg, hanem egyszerűen azt mondják, hogy ha nem adod, ám lásd a következményeit! Akkor majd gondoskodunk a megszállásról! Így biztatnak s a világhatalmak terroristái lesve lesik a percet, mikor újra megrohanjanak bennünket. Szente körülöttünk hű-ába várunk egy biztató tekintetet, egy bátorító szót, mindenki csak maga elé néz, még az is, aki néha barátunknak mutatja magát. Végtelen árvák vagyunk, akikkel úgy bánnak, ahogy ők akarnak. Tehát készülhetünk a saracra. S majd mennek a szép, büszke magyar mének, tüzes alföldi paripák, büszkeségei ennek a földnek, oda Oláhországba, ahol katonai istállók trágyadombján, térdig szemétkben zül- lenek, romlanak.

Magyarországnak egész állattenyésztését, egész gazdasági életforrását meggyilkolja a készlülő istentelen ítélet, de tönkreteszi általában is az állattenyész- tés, mert a kis nációk kezén virslivé válik a legszebb paripa és ebek harmincadjára jut a leg- szebb, villásszarvu ökör is. Ég- bekiáltó ítélet, melynek hallá-

tára fellázad a magyar ember vére s önkénytelenül rohan az agyára a gondolat: nem jobb volna-e leszurni minden büszke mént és szép marhát, mintsem zsarnoki nációk bitangságába kerüljenek s azután a hunok loát-

dozatától párolgó szabályját ma gasra fogva, az ösök szent he- vületével, a harag deliriumával rohanni meg az egész világot. Meghalni becsülettel, vagy élni szabadon. Mert ez a rabszolga élet csunyább a halálnál....

Az olasz kormány meghívta Magyarországot a genouai konferenciára.

A külügyminiszter bejelentette a meghívást a nemzetgyűlésnek.

Budapest, jan. 18.

A nemzetgyűlés mai ülésének megnyitására is határozatképtelen volt, az enök kénytelen volt mind- járt szünetet adni.

Az ellenzék célja.

Szünet után következett az in- demnitási vita. Berki Gyula beszélt. Úgy látja, hogy az ellenzék célja a kormányt és az azt támogató pár- tot discreditálni. A pártja becsüle- tesen állta a királykérdésben hoz- zott megállapodást.

Eddig tisztelte a legitimitás vé- leményét, de amikor látta, hogy nem alkotmányos az általuk kez- dett küzdelem, hogy még attól sem riadnak vissza, hogy a hozott tör- vények ellen fegyverrel lépjenek fel, egészen megváltozott a véle- ménye.

— Aki azt hiszi, hogy ezek a ténykedések nem voltak befolyás- sal a kül- és belpolitikánk alakul-ására, az nagyon téved. A gazda- sági helyzet, a konszolidáció helyre állta lényegesen összefügg a király kérdéssel, nem különben a jogrend és a szabadság kérdése is.

— Amíg az egyik oldalán a leg- szélsőségesebb agitációt engedik meg, addig a szabad királyválasz- tók nem nyilatkozhatnak ebben a kérdésben, sőt egyes képviselők, a kik beszámolójukban a királykérdést érintették, az ügyességgel ke- rültek ellentétbe.

Azt mondják, hogy nem sikerült a cseh és szerb mozgósítás. Ezzel szemben Baranyában tartózkodá- som alatt láttam, hogy milyen erő- ket koncentráltak ott. A kiszagda- párt éppen azért követi a kormányt ténykedéseiben, mert elhárította a nemzetet fenyegető nagy veszedel- met.

Bethlen a nemzet érdekét tartja előbbrevalónak.

— Bethlen István gróf minisz- terelnöknek azt vetik a szemére, hogy pécsi beszédében legitimitás- nak vallotta magát. Ez igaz. Azon- ban legitimitás és legitimitizmus között különbség van. Mi Bethlen

István gróf miniszterelnököt támo- gatjuk azért, mert a kiritikus na- pokban a király és a nemzet érde- kei közül az utóbbit tartotta előbb- re valónak.

— Ne féltsen bennünket senki. Meg vagyok róla győződve, ha az a koncepció, amely kialakulóban van nem nyugodna olyan szilárd ala- pokon, mint amilyenek nyugszik, akkor a tuloldalon nem haragud- nának, hanem nvtenének.

— Ebben a közlekedésben olyan nagy erő-összefogás nyilvánul meg, amely megadja az alapot annak a lehetőségére, hogy a nemzeti köz- véleményre támaszkodva, olyan tör- vényhozást hozzon létre, amely ál- landóan dolgozik és képes lesz megoldani feladatait.

A zsidóság nem tanult a múltból.

Azt az elvet valloztuk: legyen vé- ge a gyűlölködésnek. Ma is ezt mondjuk és hirdetjük cselekvé- seinkben. A zsidó kérdéssel kap- csolatban helyteleníti Szerényi ál- láspontját, amikor a zsidóság ne- vében a legitimitizmus mellett fog- lalt állást. A zsidóság nem tanult a múltak eseményeiből.

A Friedrich-féle politika tönkre- tette Baranya vármegye közhan- gulatát. A baranyai megszálló te- rületen az ottani munkásság a kommunizmus bukása után innen oda menekült kalandorok kezébe került.

Az indemnitást elfogadta. Az elnök 5 perc szünetet ren- delt el.

„A néni“.

Szünet után Bernáth Nándor népjóléti miniszter személyes meg- támadtatás címen kér szót.

Lingauer Albin előadása alatt Rakovszky olyan kijelentést tett volna, amely szerint a kivitel pá- namával kapcsolatban a földmive- lésügyi miniszter bizonyos néni ér- dekében lépéseket tett volna. Kije- lenti, hogy a kihallgatások során egy asszony azzal a kéréssel for- dult hozzá, hogy tegye lehetővé,

hogy a földmivélésügyi miniszter- hez bejusson. A végből, hogy a ha- tár végén levő birtokáról a termést beszállíthassa. Hivatalosan levelet adott át neki, amellyel a földmive- lésügyi miniszterhez juthat. Más- nap azzal tért vissza, hogy a föld- mivélésügyi miniszter titkára ter- velttel arra, hogy a levélben nincs jelezve, hogy mi okból keresi fel a minisztert, elutasította. Ekkor én is hasonlóképpen cselekedtem.

Had jöjjön a választás.

Huszár Elemér az indemnitást három hónapra szavazza meg.

Kolozsvári Kiss István hat hó- napra megszavazza az indemnitást, hogy a kormánynak módja legyen a választásokat megejteni és hogy az ország nyilváníthassa akaratát, amelytől a kiszagdapártnak nin- csen mit félnie.

Azok felett, akik a királykérdés- sel kapcsolatos kérdéseket felidőz- tők, azok felett ugy itélkezik a füg- getlen bíróság. Bethlen István gróf miniszterelnök elhárította az or- szágról a megszállás veszedelmét, amellyel bírási szolgálatot tett a nemzetnek.

Ezúttan Somogyi István szö- lalt. fel. Kijelenti, hogy ennek a nem- zetgyűlésnek meg kell alkotnia az új választójogi törvényt. Hivatko- zik e tekintetben 920. évi 17-ik t.-c.-re, amely kifejezetten kimond- ja, hogy az új nemzetgyűlés a meg- alkotandó új választójogi törvény alapján hivandó össze.

Az indemnitást nem fogad- ja el.

Meghívás Genouába.

Az elnök előterjesztése után Bánffy Miklós gróf külügymi- niszter szólalt fel: Ma délután vettem át az olasz kormány hi- vatatos meghívását a genouai konferenciára. (Élénk tapszás.) Annak az örömmek, amely eltölt bennünket akkor, amikor Európá- nának legfontosabb konferenciá- jára meghívattunk, kifejezést akartam adni azzal is, hogy ezt a meghívást a nemzetgyűlésnek azonnal bejelentsem. (Helyeslés.) A meghívás indokolását rövidít- ve fogom előadni, hogy ne fá- rasszam veie a Házat, a pont- zatokat azonban szóról-szóra is- mertetem. (Olvassa a meghí- vást.)

A szövetséges hatalmak azt tartják, hogy a nemzetközi ke- reskedelem felvétele Európában, valamint minden állam termelő forrásainak megnyitása szüksé- ges arra, hogy a termelő munka alkalmak számát emeljék s az európai népeknek nehéz szenvedéseit megkönnyítsék. (Élénk helyeslés.) Szükségesnek tartá-

nak általános és közös igyekezet arra, hogy a ma paralizált európai szisztémák újra életképessé tegyék. Ezen igyekezetnek arra kell irányulnia, hogy megszüntessék minden akadályt, amely a kereskedelmet meggátolja, továbbá ennek következményeképp arra kell irányulnia, hogy a leggyengébb államok számottevő hitelt nyerjenek. — (Helyeslés.) Ugyis minden állam közreműködője a normális termelés helyreállításában. (Helyeslés.) A konferencia pontozatai a következők: Az egyes államok nem követelhetik azt a jogot, hogy kölcsönösen diktálják egymásnak azokat az elveket, amelyek szerint belső gazdaságunkat, kormányzatunkat irányítsák. Minden államnak jogában áll saját magának azt a rendszert megválasztani, amely neki a legjobban megfelel, azonban idegen tőkék segítségével bármely állam csak abban az esetben nyerheti, ha az idegen tőkéknek biztonságot nyújt vagyonaikra, nyereségükre és vállalkozásukra nézve. A bizottság ezen érzete csak abban az esetben állapítható meg, ha az államok, illetve az államok kormányai, amelyek idegen kölcsönt óhajtanak nyerni, szabad akaratukból kijelentik, hogy — mindazon adósságukat és nyitvándós kötelezettségeiket elismerik, amelyek kontrahálva vannak, vagy lesznek akár az állam akár törvényhatóságok vagy nyilvános hatóságok által.

Kötelezettségeket vállalnak mind azon károk, vagy veszteségeknek restaurálására, vagy szükség esetén megtérítésére, amelyek az idegen vagyonaikat konfiskálás, vagy szekerrelés folytán érték. Hogy olyan jogi és törvényes szankciót állítsanak fel, amelyek biztosítják a kereskedelmi szerződések pártatlan keresztülvételét. A mezei területek rendelkezniük kell a csere eszközökre szükséges eszközökkel. Olyan megfelelő pénzügyi feltételeknek kell fennállniuk. Minden államnak biztosítékot kell nyújtani arra nézve, hogy tartózkodik minden olyan felforgató propagandától, amely más államban fennálló szisztéma és rendszer ellen irányul. Minden államnak köztözen e kell vállalni azon kötelezettséget, hogy a szomszédai elleni agresszivitástól tartózkodni fog.

Rassay Károly: Vége a kardcsörtetésnek.
Bánffy Miklós gróf: A konferencia Genovában március 8-án van egybehívva.
A külügyminiszter beszéde után interpellációk következtek.
Elnök az ülést fél 9 óra után néhány perccel berekesztette.

Riedel Frigyes katedrája.

Riedel Frigyes a budapesti m. kir. tudományegyetem egykori irodalomtörténet professzorának tanszékére a kultuszminiszter nyilvános pályázatát ír ki. Pályázni fognak Császár Elemér, Horváth János, Kéky Lajos, Vojnovics Géza, Dézsy Lajos, Ferenczy Zoltán, Pintér Jenő, és Szinyei Ferenc, úgy hogy minden kilátás meg van arra, hogy Riedel Frigyes elárvult katedrája méltó utódot nyerjen.

A magyar és osztrák gazdasági tárgyalások eredménye.

Bécs, január 18.

A Politische Korrespondenz jelenti a Magyarországgal való kereskedelempolitikai tárgyalások állásáról: A kereskedelempolitikai bizottság ma befejezte munkálatait. A bizottság a kereskedelmi egyezménynek 1920-ban elkészült tervezetét újra alaposan áttanulmányozta és azon néhány pótlást és változást tett, amelyek azonban nem mélyreható jelentőségűek. A tervezet lényegileg a legtöbb kedvezményen alapuló szerződés, amely felöleli mindazokat az alapelveket, amelyek az eddigi gyakorlat szerint a két állam áruforgalmának megkönnyítése céljából szükségeseknek mutatkoztak.

Szöbakerült a tarifaegezmény

A pécsi leányok a soproniakhoz.

A pécsi leányok, akik három éven át érezték a megszállás keserveit, most, hogy Sopront a megszállás veszélye elkerülte, megható levelet küldtek a soproni leányoknak, a melyből idézzük a következőket:

Mikor mi három hosszú, keserű megpróbáltatásokkal telt év után felszabadultunk, örömről leírhatatlan volt. Mindenről megfeledkezve ünnepeltünk addig, amíg jó osztályfőnöknők könnyezve azt nem mondták nekünk, hogy: „Leányok, mi szabadok és magyarok vagyunk. Hanem Sopron?” — Attól a perctől kezdve minden örömről elmentünk. Mennyit imádkoztunk érte, mennyit féltünk és aggódtunk! És lám a kis Jézus karácsonyi ajándékul odaadott Titokot nekünk. Ezért énekelünk boldogan Te Deumot, ezért lengnek nálunk a nemzetiszínű zászlók. Amilyen szorongva lestük-vrátuk a szavazás eredményét, alyon őszinte honleányi szeretettel, örömmel, büszkeséggel telt el a lelkünk, amikor megtudtuk, hogy a miénk maradtatok.

Cáviratok.

Amerika is részt vesz a genoui konferencián.

Róma, jan. 18. Az olasz lapok kérdést intéztek az Egyesült Államok római követéhez Amerikának a genoui értekezleten való részvétele ügyében. A nagykövet kijelentette, hogy az Egyesült Államok kormánya e kérdésben még nem döntött véglegesen, de ő maga valószínűnek tartja, hogy az értekezleten minté Cannesba is az Egyesült

megkötése is, ez azonban nem volt megvalósítható, mivel a nem tisztázott gazdasági viszonyok ezen a téren a kötést egyelőre nem engedik meg.

Az osztrák áruknak Magyarországon való eddigi differenciálása a szerződés értelmében ezután nem lesz lehetséges. A szerződést még e hó folyamán Budapesten formálisan aláírják. Az osztrákok felvetették árucseré-egyezmény megkötésének kérdését is, a magyarok kijelentették, hogy ennek az egyezménynek a megkötésére készok és saját gazdasági szükségleteik keretén belül a legnagyobb előzékenységet fogják tanúsítani. Erről a kérdésről négy héten belül Bécsben kezdődnek a részletes tárgyalások.

Államok kiküldöttei csupán mint a tárgyalásokat megfigyelő személyek lesznek jelen. Az értekezleten való megjelenés ügyében Oroszország sem küldött újabb értesítést.

Róma, jan. 18. A genoui értekezletet különösen nagy jelentőségűnek tartják a világkereskedelem és gazdasági szempontokból. Nem csupán az olasz kormány, hanem a közgazdasági körök is lázasan dolgoznak az olasz külkereskedelmi adatek egybeállításán. Érdekes jelenség gyanánt megállapították, hogy a múlt évi júniustól októberig terjedő időszakban Olaszországnak Franciaországba való kivitele lényegesen meghaladja a Franciaországból való behozatalt.

A cseh és a lengyel köztársasági elnök Bukaresztben.

Bukarest, jan. 18. A bukaresti lapok azt a hírt hozzák, hogy Massaryk a cseh köztársaság elnöke és Pilsudky a lengyel köztársaság elnöke legközelebb Bukaresztbe érkeznek. Ugyan ez idő tájtban Venizeoszt is a román fővárosba várják.

A kizárt munkások ügye.

A kizárt munkások ügye fordulat előtt van. A Ganz gyári szociáldemokraták hajlandók már együtt dolgozni a keresztény szociálistákkal. A Hofher és Schrentz és a budai Ganzgyárban a munkások teljes szolidaritást vállaltak.

A Take Jonescu-kormány lemondott.

Bukarest, jan. 18. A Take Jonescu kormányt a kamarában leszavazták. A kormány lemondott.

A menekült pozsonyi egyetem elhelyezése.

Pénteken ankétot tartanak a pozsonyi egyetem áthelyezéséről. A miniszterelnök megígérte, hogy szeptemberig az egyetem pécsi elhelyezése meg fog történni.

A keresztény egyesülés pártjának értekezlete.

A keresztény párt értekezletét péntek estére hívták egybe. — Ezen az értekezleten érdekes események fognak lejátszódni. A napirenden ugyanis a két következő program pont szerepel. A párt-szervezésével kapcsolatos kérdések megbeszélése. A párt helyzetének tisztázása. Ez alatt a második pont alatt értik, hogy a keresztény földmives és polgári pártba belépett képviselők mindeddig nem jelentették be a keresztény pártból való kilépésüket. Ugyanezen az értekezleten Ernst Sándor és mintegy 15 képviselő meg fogja alakítani a keresztény polgári földmives pártot, amellyel a párt agrár-érzelmű tagjai a választási küzdelembe belemenni akarnak.

Az ingatlanváltás fizetése a birok-felosztással kibújni.

A hivatalos lap mai számában hosszú magyarító rendeletet közöl a pénzügyminiszter az ingatlanvagyonváltás fizetéséről szóló törvényhez, amely még a múlt év szeptember 7-én lépett életbe.

E magyarítást szerint olyan esetekben, amikor egy földterületnek több tulajdonosa van s azok az egész ingatlant felosztás nélkül birtokolják, a vagyonváltásot minden egyes birtokosnak saját birtoklása arányában kell fizetni. Ha pedig nem lehet megállapítani a tulajdonjogi arányt, azt egyenlőnek kell tekinteni.

Miután a törvény szeptember 7-én lépett életbe, a vagyonváltás szempontjából a szeptember 7-én fennálló állapot az irányadó. Ha a birtokos szeptember 7-e után meghalt, a megállapított vagyonváltás mint teher átszáll az örökösökre.

A pénzügyminiszter rendelete megállapítja, hogy az ingatlanoknak 1921. szeptember 7-e után bármily okból való felosztás a vagyonváltás szempontjából figyelembe nem vehető. Ilyen esetekben a váltásot a felosztás előtti állapotnak megfelelően kell megállapítani.

Végül megállapítja a rendelet azt is, hogy a törvényben foglalt kedvezmények, amelyek azokat illetik, akik legalább egy évet töltöttek a harcúterén, vonatkoznak azokra is, akik a harcúterén egy évnél rövidebb ideig szolgáltak ugyan, de hadifogságba kerültek és harcúteréni szolgálat, valamint a hadifogságban eltöltött idő együtt legalább egy évet tesz ki.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.
szabásati és varró iskolájában
a beiratkozás dőlőlött
9-12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközölteknek.

Hatalóság. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, testvérem, sógorunk, keresztapánk és boldog emlékü rokonunk **Guthán József** kályhás mester f. hó 18-án, éjjel fél 2 órakor munkás életében 71-ik, boldog házasságának 47-ik évében 10 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 20-án, d. u. fél 3 órakor fogjuk Egyháztér 14. számú gyűszűházától a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszterelés után a Szent Anua-utcai temetőben levő családi sírhelyre végső nyugalomra helyezni, mely végtisztességtelre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétel osztókat szomorú szívvel meghívjuk. Az engedlő szent mise áldozat f. hó 24-én reggel fél 9 órakor fog az egék Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! — Bánatos neje: öz. Guthán Józsefné szül. Tóth Karolina. Egyetlen testvére Lajos családjával. Sógornői: öz. Gáthó Ferencné szül. Hajnal Eszter gyermekeivel, Suba Károly családjával, öz. Fortuber Ignácné gyermekeivel. Unokatestvérei: Bodlák Erzsébet férjével Sváb Kálmánnal, Bodlák Hermin férjével Tar Lajossal és gyermekeivel. Kedves komja: Csalánosi Lajos. Keresztgyermekai Csalánosi Gizella férjével Pál Péterrel és gyermekeivel. Számos keresztgyermekai és az összes rokonság nevében is. A temetést G. Bauer cég rendezti.

Napsugár vagyonmentő árverésre mindennemű tárgy beadható január 21-éig, Piac utca 10., I. alatt. Hivatalos órák d. e. 2 óráig. Telefon: 10—10. Árverés 25—26-án délután 3 órakor.

Hentesek figyelmébe. Tisztelettel felhívom az összes hentes iparosokat, hogy saját érdekükben csütörtök d. u. 5 órakor, az ipartestület helyiségében tartandó ülésre megjelenni sziveskedjék. Tárgy: Forgalmi adó fizetési módokzatának ismertetése. Szűcs Béla, szakosztályfelnök.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Varga Imre ref. 67 éves. Gardó István ref. 49 éves. Vass István ref. 40 éves. Öz. Mezei Bálintné ref. 80 éves. Igmándy Józsefné ref. 65 éves. Fazekas József ref. 46 éves. Haya Sándor ref. 4 éves.

Newyork rejtelmel II. részét jan. 21. és 22-én mutatja be az **Uranus**. A második rész még gazdagabb, az izgalmas és meglepő fordulatokban, mint az első rész. A darabot azok is megnézhetik és élvezhetik, akik az első részt nem látták. Jegyelővétel szombaton 10 órától.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülnék
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtárat és dobozgyár
1-1-nél, Debrecen, Fűvészkerti-utca 9.

Legszebb kalapok,
divatos formákban és színekben
Bank Edénél a megyeháza mellett

Könyvtárát ha érdekesíteni akarja
forduljon bizalommal
ANTALFY könyvkereskedőhöz,
Szent-Anna és Varga-utca sarok.

Az általános békeproblémával kezdődik a genuai konferencia.

Körülbelül ezren vesznek részt. 25 európai nemzetet hívtak meg.

Bécs, január 18.

A Berliner Tagblatt jelentése szerint Lloyd George a Tribuna főszerkesztője előtt úgy nyilatkozott, hogy a genuai konferencián először az általános békeproblémát vitatják meg és azután a gazdasági részletkérdéseket. Ami a Franciaország védelmére köteendő garancia-szerződést illeti, arra nézve kijelenti, hogy kívánatosnak tartja, hogy azt még a genuai értekezlet előtt írják alá. Ebben a kérdésben először Poincaré nézeteit kell meghallgatni.

London, jan. 18.

(Wolff.) A Genuában megtartandó gazdasági értekezletre 25 nemzetet hívtak meg. A konferencián Lloyd George is megjelenik. Ugy tudják, hogy mintegy két hetet szándékozik Angliától távol tölteni. Az értekezleten előreláthatólag körülbelül ezren vesznek részt, így a genuai értekezlet lesz valószínűleg szerint a legnagyobb az eddigi ilyen értekezletek közt.

Három öngyilkos.

Mind a három a köteleket választotta.

Az élet sulya elviselhetetlenül nehezedik sok emberre. Egyiket gyógyíthatatlan kór, a másikat a nagy nyomorúság, a harmadikat az élet örömtelensége kergeti a halálba. Tegnap három öngyilkosságról érkezett jelentés a debreceni kir. ügyészséghez.

Szeles Sándor balmazújvárosi negyvenhét éves gépészkezelő, aki az andrásházi tanyán lakott, a lakásának padlásán felakasztotta magát. Reggel fedezték fel tettet. Akkor már hideg halott volt.

Pető Józsefné nagylétei ötven éves asszony is saját kezével v-

tett véget megunt életének. Erdemes, hogy a házbéliek nem vették észre az éjjel történt öngyilkosságot. Az életunt asszony oly zajtalanul akasztotta fel magát, hogy az alvók nem ébredtek fel, csak reggel tárult eljűk a döbbenetes látvány: a kötélben lógó halott.

Bodnár Miklós negyvennyolc éves hajduböszörményi ember is az önakasztást választotta az élettől való szabaduláshoz. Az istállóban egy új istránggra akasztotta fel magát.

Az ügyészség az öngyilkosok eltemetésére kiadta az engedélyt.

Fancsovits nővérek próbált tartanak ma este nyolckor, a Bika kistermében. Új kolomba beiratkozni lehet Batthyány u. 10. szám.

Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kitchinő, magyar. háziasszonya, nagy választéku villásreggelije. Állandó ékezők felvételnek. Köz tisztviselőknak nagy árendemény. Figyelmes, gyors, előzékeny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

Frank Sándor divatházában, Piac-utca 42. (Pannónia szálló alatt.) Flanel blousok már 300 koronától kezdve, továbbá flanel pongyolák, ruhák, téli kabátok olcsó árakban kerülnek eladásra.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreceni Ujság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felől kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreceni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreceni Ujság nyomdájába. Arany Város-utca 47. szám alá.

Megérkeztek a legszebb színen a gyapjú kötőfonalak az első debreceni kézimunka és műhímző ipar vállalat Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz. üzletében.

Frank Sándor női divatházában, Piac-u. 42. (Pannónia szálló alatt.) Selymek bál ruhákra a legszebb választékban — olcsó árakban árusítanak.

Színház.

Ujszónai-színház.

Heti műsor:

Csütörtök: Képzelt beteg. Kényeskedők, A bérletben.
Péntek: Mágus Miska B bérletben.
Szombat: Diákélet C bérletben.
Vasárnap d. u. Kiskadét.
Vasárnap este: Tolvaj.

Csütörtökön A) bérletben A képzelt beteg és A kényeskedők megy.

Newyork rejtelmel II. részét szombaton és vasárnap mutatja be az Uranus.

Fern Andra s Francesca Bertini ma utóljára lépnek fel az Urániában, 5 és 8 órakor. Utólvány érvényes.

Páris gyermekek. II. rész ma mutatja be utóljára az Apolló. Jegyelővétel.

A Vígyszínház küldöttei Debrecenben. Említettük, hogy a budapesti Vígyszínház igazgatóságának tagjai közül többen lejönnek Debrecenbe és megnéznék három előadást. A látogatás célja válogatni a szereplők jobbjaiból. Értesülésünk szerint a küldöttek szombaton érkeznek Debrecenbe s akkor este a Heidebergi diákéletet, másnap, vasárnap pedig a Kiskadét és a Tolvaj előadásait nézik meg.

A Világ banditái, híres kalandor történet, ma utóljára a Vígyszínház mozgóban.

A bérletek megnyitása a II-ik félre megkezdődött. Felkérte az igazgatóság a t. bérlo közönséget, hogy a jegyek pontos kezelhetése végett a befizetéseket idejében eszközöljék.

A londoni rém, amerikai kalandor történet, Luise Glaun, híres amerikai mozi diva főszereplésével, péntek, szombat, vasárnap, a Vígyszínház mozgóban.

A Sátán fia c. filmet messze felülmúlja a Fejnéküli lovas c. 3 részes Vitagraph film, a főszerepben Harry Piel. Bemutató az Urániában pénteken 5, 7 és 9 órakor. Kedvezmény érvényes.

Ballet-matiné vasárnap fél 11 órakor délelőtt a Csokonai színházban Ch. Perczel Carola ballet növendékei elsőrangú műsorral lépnek a közönség elé. Jegyek válthatók az Urániában Perczel Carola lakásán.

Sport.

A MOVE-DSE mint minden évben, úgy az idén is rendez vívó akadémiákat, melyeknek előkészítő jellege van a március havában Debrecenben lebonyolításra kerülő országos versenyre, melyen a „Legjobb vidéki csapat” címért, mely 6 éve szünetel, kerül eldörtésre. Az első vívó akadémia f. hó 21-én délután 5—7 óráig lesz, melyen Ujfalussy, dr. Ventes, Majorszky, Fuxhoffer, Beczner, Porubszky s még sokan fogják kard és törvívási haladottságuknak jelét adni. Az akadémia érdekességét növeli azon körülmény, hogy ez alkalommal mutatkozik be Ferenczy Pál Debrecen új vívómestere, ki a bécsújhelyi mesterképző akadémiának leghíresebb növendéke volt.

A legolcsóbb naptár 1922. évre

a Kossuth naptár.

Hús koronáért kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

ÖCSKA vasat, rozot és mindennemű fém-et legmagasabb árért veszek. — Kovásoknak használható becsérédek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Rét szántalp vasalt csusztafóval **olcsón eladó.** Cím a kiadóhivatalban.

Két utcára nyíló ház eladó. Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. sz. Üzlethelyiséggel és hat rendbeli akással. — Egy konyha és szoba butorral, külön udvar, vétel esetén azonnal elfoglalható. — Gazdálkodónak nagyon alkalmas! — Értekezhetni lehet: **Piac-utca 9. alatt a cukrázdában.**

Négy ló erejű gázmotor olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

1 és 2 éves szőlőoltvány 1 és 2 éves, gyökeres Hazai szőlővesző sima és gyökeres amerikai vesszők. — Direkt termő Szászoros, Delaware, Nova és Othello; élékerítésnek való Giedichák, Akácák és Szőlőkaró, használt boroshordó és hegyaljai borok. Előjegyzéseket elfogad: **Molnár Mihály szőlőgazda, Abaujszántó.** és Debreczenben **Sárközy Sándor** kereskedő, Hatvan-utca 17. szám. Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök.

François Transylvánia pezsgő.

Ha Budapesten jár javíttassa a fogait **Guttermuth János** fogműtermében **a szápadlás nélküli fogsor feltalálójánál!!!** **Baross-tér 18 szám alatt (Keleti pályaudvar mellett)**

Villamos berendezéseket békebeli anyaggal szakértő felelősség mellett készít az **Alföldi Villamossági Vállalat** **Fazekas Imre** Debreczen, Piac-utca 43. Telefon: 5-67

Eladó Apaffy-utca 22. sz. alatti ház. 7 különálló lakással, 7 különálló konyhával, 7 különálló fürdőszobával, 7 különálló WC-vel, 7 különálló szobával, 7 különálló hálószobával, 7 különálló konyhával, 7 különálló fürdőszobával, 7 különálló WC-vel, 7 különálló szobával, 7 különálló hálószobával. **Dr. Gévay Béla** ügyvéd irodája Debreczen, Szent Anna-utca 11

ELADÓ Apaffy-utca 28. sz. a emeletes bérház 2 szoba, konyha lakás azonnal elfoglalható. **Dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8. szám.

Győződjön meg! **Brilliansért, aranyért,** a legmagasabb árt fizetem! **Gritsch ékszerkereskedő.** Verhőczy-utca 2. sz. (Parkam ter.)

SZIREK ANDRAS elefánt- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhákat a parkam ter. **Szent Anna-utca 1. szám** Telefon szám 509.

PATENT HORDÓZÁR szenczi találmány! A hordók lezárásához nem kell többé dugó a hordót nem kell lepecsétolni, védő bádorg lemezekkel lezárni, megszűnt a szajdongák sértése, törése. Egy pillanat alatt légmentesen zárható vagy kinyitható a patent hordózárral. — Járak: **Hangya keresztény fogyasztási és értékesítő szövetkezet, Debreczen.**

Sesztina Lajos vaskereskedése **Piac-utca 23. Telefon 6.** **Rudvasak, vaslemez, szegők, Horg. fedőlemez, Karikákályha Tűzhelyöntvények, huzalok, Gőszelő korongok, vadászati cikkek, Gazdasági és háztartási vasárak**

Eladó Tócskerti, Margit-utca 8. sz. két téplaépülettel, melyből egyik átvehető, azonkívül Szegényhársor 24. sz. alatti **hárs telek.** Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István** ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

Bárhó hirdetett olcsó áraknál is jutányosabb árban szerezheti be első rendű anyagból cipő és csizma szükségletét, ha lefűrad **Fábián Zestvérek** cipő és csizma készítő műhelyébe **Bárcsai-utca 71. sz.** Fejlesztések, talpalások, javítások legjutányosabban, kész cipő és csizma olcsón kapható. **Filom box férfi és női kész cipő 900 korona.**

Levelezés 38 éves magasan állami tisztviselő ismerettség hiányában ezután keres házasság céljából olyan 20-30 év közötti önálló vagy áru hőlgyvet, ki egy komoly férfi támogatására reflektál. **Ajánlatokat csak teljes című levélben. Diskretio biztosítva. Válasz „Társam” jelzővel a e lapban jelezni kérem.** 843

Ajánlat **Zongoráznál** tanítók óránként 20 koronáért és mindiárt nálam gyakorolhat is — Cím a kiadóban. 643

Egy szoba, konyha modern szép nagy lakást mellyel helyiségekkel, barnomi és sertés tartással, egy év tartamára átmenedem annak a gyermektelen vagy kis családú intelmies házastárnak, a ki nekem most 5000 koronát ad. Cím a kiadóban. 723

10 mázsa fát adok és magas bért fizetlek egy szobáért, konyha vagy előszoba használatáért. **Ajánlatokat „Sürgős” jelleggel a kiadóhivatalba kérek** 858

Két szoba butorozva kiadó. **Marton ügyvéd, Piac 44. Telefon 151.** 852

Birtok vilamosszón fekete föld 20 holdas, négy szobás urti házból cselőház — Istállóval kiadó **Patakycsabadó-utca 19.** 848

Egy tisztességes korosabb asszony délig elárna főzni kisebb családhoz **Házmeztornél értekezni Hatvan-utca 42.** 842

Finom fehér varrást olcsón vállalok. **Darabos utca 39. sz. keresztépület** — (Sz.)

Kereslet **Aranvat-ékszert.** brilliansért, zongorókat vess. **Meghívásra** házhoz is elmev **Steiner Mihály.** **Hatvan-utca 2. sz. udvarban I em.** **Manáritáró** esőző garnitúrát keresek megvételre 4-6-ig. **10. karban levőt Némethy János Homok-u. 54.** 850

Egy jó munkás fodrász seréd felvétetik **Peterman Lajos Csabadó-utca 98.** 826

Egy esinosan butorozott szobát keresek. **Értekezni Csabadó-utca 22. keresztépület** jobbra. 846

Kifutó leányt felvesz a **Kallandevitár, Simonffy u. 2. sz.** 841

Keresek egy butorozott szobát konyhával vagy használattal. **Cím a kiadóban** 853

Elveszett 18-án délben a korzón egy hosszú farku pettyes kávé barna foltos 4 hónapos vízta, szíjjal a nyakán **Megtaláló** vagy nyomra vezető sziveskedien a **Pannónia szálló** portását érte síteni. 856

Aranvat. ezüstöt legmagasabb áron veszi **Blattner ékszerész Kossuth u. 4. szám.** 861

Fodrász segéd, ki már nálam jelentkezett nevét feltüntetem. **lévén be.** — **Vasuti fodrász Kelemen** 854

Pénztárnoknő délutánra felvétetik a **Margit-fürdő** rt-nál. — **inásbeli ajánlat** szemlélvesen. 855

Elveszett kedden egy nőstény buldog kutya **teris barna.** **Megtaláló** és nyomavezető **100 jutalom** nézesül. **Boldozfalva Csabadó-utca 9.** 864

Munkásleány 14-15 éves felvétetik **Wacha Róbert, Simonffy u. 55.** 865

Egy idősebb asszony vár **1000 munkára felvétetik** **Rovall szálló I em.** 858

Jó házból való fiú szülő tanuló-nak felvétetik **Kun József Széchenyi utca 1.** 860

Takarítónő keresetilek ügyvéd irodában. **Jelenlékezni lehet Hunyadi u. 5 földszint.** 857

Keresek a főtéren, vagy annak közelében két elegánsan butorozott szobát. **Cím a kiadóban.** 825

Festőművész keres **1000-1500 órára** nő modellit havi fizetés sel. **Tócskerti, Margit-utca 8.** 817

Ápolónő keresek megfelelő helyésre. **Ajánlatokat kér** **Beukó Sándor** gyógyszerész **Derecske.** 109

Úras ügyve bismily menviségben veszek **Simonffy utca 56.** 243

Eladás **Feltétlen** urti házhoz ügyves varrónő ajánlkozik — **Cím kérétek a kiadóba.** 830

Fai nőstény vízta eladó öv. **Seleményi János Széchenyi utca 5.** 495

Száraz tűzifa, folaprítva és hasábos, **kőszén és tőze** házhoz szállítva kapható **Kemény fátelépén,** **Festi-utca 2. szám** Telefon 13-95.

Beköltözhető lakással szép család ház eladó. **Csillag utca 22. szám** 850

Olcsón eladó egy szép nagy álló tükrő. **butonok** iókarban levők **szekrények** ásvak. **asztalok** székek és több más dolok **Értekezni** **Viktor Mihály utca 33. utcai lakás** délbe 1-2-ig 848

Eladó zsárnak való malac kihasítva is. **Gama utca 23.** 844

Eladó ház, 3 szoba, 2 konyha, pince, fővíz kut. **kifutó** termő szőlőskert azonnal beköltözhető. **Méltányos ár.** **Kimácsi-utca 33.** 827

Pénzszekrény **könyvszekrény, Pallas Lexikon, Magyar Nemzet Történelme, Magyar remekírók gyűjteménye** mindannyi díszkötésben, villany **luszter,** téli kendő, **asztalok** eladók. **Hatvan utca 2. keresztépület.** 857

Cselőgarmitúra 4-es, 12 éves, eladó. — **180.000 korona** és egy malom eladó **Szabolcsban Patakycsabadó-utca 19** 849

Békebeli iókarban levő téli kábat, meleg nádúttal és egy **öltöny** eladó. — **Szabados u. 10.** 846

Gyalunad Weisz féle, szátszám-mal eladó **Honvéd utca 61.** 856

Alla használt női kabát, 37-es méretű **eladó** **Kossuth 13. emeleten.** 857

Eladó nőstülöknek száncakcsengők, különféle **asztalok** siffonok, **ásvak, női, férfi ruhaneműk,** **díszes magyar ruhaderékek,** **több százados feidisz,** — **selyem gyászfatyol** **egy pár.** **(Megtekinthető)** **déltűn 2-4. Szent Anna-utca 20.** 803

Kocsiszánka eladó. **Széchenyi utca 52. udvari lakás.** 850

Üfőtlőn 9 hold föld eladó **Értekezni Boldozfalva u. 18.** 859

Finom fekete posztó **selyem** **zsinóros gallér** **formátu** **blonda szőrmé** **gallér** **eladó.** **Vörösmarty utca 18.** 862

Egy urti szánc, egy két **karikás** **sparhelt** és **Ferenc József** **kabát** **eladó.** **Telki 35.** 107

Olcsón vilhósa **hátszoba** **eladó.** **Megtekinthető** **8-12-ig** **déltűn** **3-4-ig** **Teleki utca 46. udvar** 760

Még ők beszélnek!

Bécs, jan. 18. A Korrespondenz Herzognak parlamenti körökben szerzett értesülése szerint az osztrák kormány a Magyarországgal való tárgyalások előtt azt kérte a magyar kormánytól, hogy a népszavazási területen biztosítsa a német lakosság nemzeti jellegét. A magyar kormány kijelentette, hogy a nemzetiségnek egyenjogúsításának törvényét nem csak Nyugatmagyarországon, hanem minden német lakta magyar területen is a legteljesebb őszinteséggel keresztül fogja vinni.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem országi
Egész Magyarország — menyországi

Kultur délután. A Szent Erzsébet egyesület tudva levőleg felüljta tavaly nagy sikerrel s általános érdeklődés mellett rendezett kultur délutánjait. Az első gazdag, értékes, gyönyörű kötetű programmal vasárnap délután öt órakor tartják meg a kath. főgimnázium dísztermében. Az érdeklődés most is nagy, egészen bizonyos, hogy a terem székeinek fog bizonyulni. Jegyekről az Antalffy könyvkereskedésben lehet előre gondoskodni.

Megszüntetik az ingatlan árverési tilalmát. A hivatalos lap legközelebbi száma közli az igazságügyminiszternek az ingatlan árverési tilalom részleges megszüntetésére vonatkozó rendeletét. A háború idején ugyanis az ingatlanok bírói árverést nem lehetett tartani. A rendelet a tilalmat részben megszüntetve a tartásdíj behajtása és a vagyonszükség megszüntetése céljából az ingatlanok bírói árverésén való eladását megengedi.

A marhalevél kiállításának díja. A földművelésügyi miniszter rendelete 1922. évi január hó elsejéi hatállyal a marhalevél kiállítás díját, tekintet nélkül a rájegyzett állatok számára, 5 koronában, a tulajdon átruházás rávezetésének díját 3 koronában, az állategészségügyi bizonyítvány megújításának, a külön eszközölt irányításnak, valamint lejegyzésnek díját 2 koronában állapítja meg.

A makói hagyma karrierje. A makói vörshagyma az idén szenzációs karriert csinált. A

Akasztás Szegeden.

A Návay-testvérek gyilkosának bűnhődése.

Szeged, január 18.

A Návay gyilkossági pörnek utolsó aktusa folyt le ma délután 10 órakor, amikor a halálra ítélt Engi Lajos terrorista, Návay Lajos gyilkosa előtt kihirdették a kormányzó elutasító végrehatározatát a megkegyelmezés ügyében.

9 óra után kísérték elő két szuronyos börtönőr a hírhedt „halálvonat” legvérengzőbb terrorista táját, aki mosolyogva ment be a terembe bírái elé, bizonyára abban bizakodván, hogy kegyelmet kapott és Oroszországba viszik.

A bíróság Wild Károly törvényszéki bíró tanácselnök vezetésével fél 10 órakor vonult be a terembe, ahol a vádhatóság képviselőjében Zobai dr. kir. ügyész, a védelem részéről Reich Zoltán dr. voltak jelen.

Wild Károly elnök felolvasta a szegedi törvényszék gyorsított tanácsának 1921. június 19-én kihirdetett ítéletét, amely szerint Engi Lajos Sándort a Návay-testvérek meggyilkolásában bűnösnek mondja ki a bíróság és ezért öt kötél általi halálra ítéli. Az ítélet végrehajtása ellen az ítélt védője utján kegyelmi-kérvényt terjesztett fel a kormányzóhoz, akitől a döntés tegnap este érkezett meg.

E szerint a kormányzó nem kíván a kegyelmezés jogával élni és így az ítélet végrehajtandó. Engi a halálos ítéletet szemrebbenés nélkül hallgatta végig. Azután a szuronyos örök visszavezették cellájába, amely átalakult siralomházzá.

Az ítéletet a Csillagbörtön udvarán, holnap reggel fél 9 órakor hajtják végre.

kormány, mint ismeretes, 400 vagon makói vörshagyma kivitelére adott engedélyt, aminek híre hamarosan eljutott az angol piacra is. Anglia eddig egyiptomi hagymával látta el piacát, miután azonban az utolsó évben katasztrófálisan kicsi volt az egyiptomi hagymatermés, Anglia is a magyar piac felé fordult. London legnagyobb zöldség-kereskedői leutaztak Magyarországra és Makón, sőt Szegeden is hosszabb időt töltöttek, hogy a hagyma-exportot irányíthassák. Az angolok utóbb francia és hollandus kereskedőkben akadtak konkurensekre, végül azonban mégis csak az angolok uralták a piacot. A hagyma-export a legközelebbi napokban már befejezést is fog nyerni.

A szerb király esküvője. Sándor szerb király esküvőjét még a bőjti idő előtt megtartják. A királyi pár koronázását pedig június 28-ra eső nemzeti ünnepen tartják meg. Hír szerint erre az alkalomra a kísántant és Görögország államfőit Belgrádba várják.

Felhívás. Az „István” gözmalmi munkások önképző és segélyző köre f. hó 29-én, d. u. 3 órakor közgyűlést tart, melyre a kör rendes és pártoló tagjait tisztelettel meghívja a vezetőség.

A Debreceni Székely Társaság január hó 22-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja harmadik propaganda előadását az Iparos Kör dísztermében, melynek műsora a következő: 1. Karének. Előadja az Iparos Dalegylet ének-kara. 2. „Románia földbr-tokpolitikája” címen előadást tart dr. K. Nagy Zoltán, a Székely Társaság jegyzője. 3. Szav-al Lakner Lili. 4. Vonósnégyes. A terem fűtve lesz. Belépti-díj nincs, azonban adományokat a menekült gyermekek és a Társaság propaganda alapja javára köszönettel fogad az Elnökség.

Meghosszabbítják az ingatlan vagyonszámlák fizetési határidejét. A pénzügyminiszter, mint illetékes helyről közli, az ingatlan vagyonszámlák ezer koronás kedvezményes fizetési határidejét egy hónappal meg fogja hosszabbítani. A vonatkozó rendelet a napokban fog megjelenni.

A MOVE vívőversenyére a hazai legjobb vívók készülnek, a mely január 22-én fél 5 órakor és január 29-én fél 5 órakor lesz Budapesten a Podmanitzky-u. 45. szám alatti teremben. A verseny tör- és kardvívő-verseny lesz. A nevezési zárlatot január 19-én, délután 5 óráig meghosszabbították. A versenyre a szép érem díjazásokon kívül József királyi herceg, a honvédelmi miniszter, gróf Károlyi Imre és a MOVE elnöksége ajánlottak fel tiszteletdíjakat.

A postai csomagokhoz lehet számlát csatolni. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a postai csomagokban ezen túl a feladók szabadon helyezhessenek el olyan számlákat, fakurákat és szállítási jegyzékeket, melyek a címen, keleten, aláíráson, a tárgy vagy az áru megnevezésén, a mennyiségnek és árának megjelölésén kívül mást nem tartalmaznak.

Halálozás. A legmélyebb fájdalomtól porig sujtva, de mindenható Istenünk bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy drága jó nőm, leányunk, menyünk, menyünk, sógornőnk és rokonunk: néhai **Zomeráner János** született Takács Borbála. Egy évű, de különösen négy heti súlyos szenvedés után, életének 17-ik évében, legboldogabb házasságának hetedik havában f. hó 19-én d. u. 2 órakor fogjuk Hadházi ut. 29. számú gyászszobánál, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után Monorra (Pestmegye) szállíttatni s ott családi sírhelyére tétetni. Mely végtiszűréségetekre rokonainkat ismerőseinket, valamint elhunyt kedvesünk barátnőit fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922. január hó 18. Emléked szívünk örökké élni fog! Bánatos férje: Zomeráner János. Edes anyja: Takács Borbála. Nevelő mamája: Takács Rozália (volt Szamadó Józsefné). Apósa és anyósa: Zomeráner József nejevel Eczetes Lujzával. Sógornői: Zomeráner Emuska, Micuska, Lujza és Ida. Sógorai: József, Márton, Emő és Ferenc. Nagybátyjai és nagynénjei, valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete rendezi. Debrecen.

Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.
Dávidházy Kálmán R. T.-til, Fővészkar-u. 9.

Kitűnő férfi fehérművek
Frank Edéméi

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma

VIRÁGNYELV A SZEREBEMEN. MIT JÁTSZUNK? RECEPTEK ANÓISZÉPSÉG APOLÁSÁRA REJTVÉNY KÉPEK VALAMENNYI EGY FÜZETBEN **ÖT KORONÁÉRT** KAPHATÓ A DEBRECENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBA

HIRDETÉSEKET este öt óráig vessz fel a kiadóhivatal Kossuth utca 3. sz

Téli kép.

Régen volt ilyen igazi, fehér tél, mint ez, amelyben most didergünk. Hóréteg fedte az egész várost. A kocsistól szánkókkal futnak a csendes lovak. A járdán keményre taposott havon típeget járnak az emberek, mintha tojáshejre járnának, mégis gyakoriak a balesetek. Láb-ficamodás, kéz- és lábcsúszás, az egész testtel megrázó elvágódás még az oloszabbik vége a sikamlós járdán való baleseteknek, de történetek súlyosabb esetek is, amelyeket a tél örömei mellé fel kell jegyezni. Nincs ennyire öröm öröm nélkül. A tél sem adja ingyen azt az örömet, hogy csengős szánkón repülhet végig-hosszig a fehér havon, akinek van pénze ilyenféle mulatságra.

A hótakaró beteretle a madarakat is a városba. Odakint a határban hó alatt van minden, nem találnak élelmet. A pipiskék, a varjúk bent sétálnak a Piac-utca közepén. No, nem hiúságból sétálnak az utca közepén, hogy mutatogassák magukat, mint azok a pipiskék és varjúk, akik a korszón sétálnak fel és alá, mert nincs egyéb dolguk.

Még erősen tartja magát a hó, már is azon sopánkodnak a szegény emberek, hogy mennyi víz, locs-pocs lesz ebből! Hol lesz az a jó cipő vagy csizma, amelyik át nem ázik benne. És mennyi náthát hoz majd az olvadás ideje!

— Ha nem esik több hó, holnap már nem lehet szánkázni — mondotta egy hozzá érő uri ember.

Nem baj. Ne is essék már több hó. Eppen elég, amennyi esett. — Mennyi idő kell még ahhoz is, hogy ez alól kibujjon a hóvirág? A tarasz első hírnöke, a lilás árnyalatú, hüvös hóvirág...

Mikor nyílsz ki hóvirág?

Nem engedélyezték a sertéskivítelt

Hosszabb huza-vona s több tárgyalás után, tegnap délután a Közéletmegelőző Tanács gróf Hadik János elnöklete alatt ülésén véglegesen letergályta a sertéskivitel kérdését. A bizottság a sertéskivitel ellen foglalt állást és sem az élősértésnek, sem pedig a sertéshusnak kivételét a közéletmegelőző szempontjából nem tartja megengedhetőnek. Szükségesnek tartja azonban, hogy a termelés és így a fogyasztásnak érdekében is a termelőknek már kész hízalt sertései a közfogyasztás céljára megvásároltasanak. És ha ezen az úton a zsirárának csökkentése érhető el, egyúttal pedig a mérsékelt husárak is biztosíthatók, úgy a Tanács megengedhetőnek tartja a zsirtalan sertéshusnak a kivitelét.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bördisz-
Dávidházy Kálmán könyvtárosa és előadója
r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

141 a Debreceni Ujság
telefon száma

A népjóléti miniszter kirendelte a debreceni lakáshivatal előadóit.

Ideiglenes hivatalvezető, dr. Sebess Jenő.

A népjóléti és munkaügyi minisztertől ma a következő leirat érkezett Debrecen város tanácsához:

A 8500—1921. M. E. sz. rendeletben nyert felhatalmazás alapján, tekintettel a nagy lakás-szükségre és arra, hogy Debrecenben a m. kir. államrendőrkapitányság személyzetét nem olyan nagy, hogy a nagy számban előforduló lakásügyek zavartalan és gyors ellátása biztosítottak volna tekinthető, ezért Debrecen sz. kir. városban külön lakásügyi hatóság felállítását rendelem el.

A külön lakásügyi hatóság előadójává dr. Sebess Jenőt, dr. Farkas Aladárt, dr. Páricsi Bertalant, Lee Tibort, Márton Andrást és Takács Józsefet rendelem ki s ideiglenes vezetésével dr. Sebess Jenőt bízom meg. Felkérem egyúttal Debrecen sz. kir. város tanácsát, hogy az elnök személyére vonatkozó előterjesztését mielőbb terjessze fel.

A külön lakásügyi hatóság költségei az 531—1921. XI. L. N.

Elloptak egy kocsit lovastól együtt.

Lékötés a Piac-utcán fényes nappal.

Vakmerő lopás történt tegnap délelőtt Debrecenben. Egy kocsit, az elébe fogott lóval együtt elloptak, mégpedig a főtérről. A vakmerő tolvaj egyszerűen felkapott a bakra és mintha minden rendben lenne, elhajtatotta a lovat kocsival együtt.

A károsult Tóth Béla Hadházi utca 5. szám alatti lakos, a vasuti gőzfavágó üzemvezetője. — Övé volt a kocsi és a ló is.

Papp nevű kocsisának előadása szerint a dolog úgy történt, hogy amíg a kocsis a Tisza ház udvarára bement, a kocsit s lovat őrizetlenül hagyta. Mire kijött az udvarról, már hűlt helye volt lónak, kocsinak.

A kocsit és a lovat elég sokan ismerik Debrecenben. Egy régi egy fogatú flakker, amelyről a bőr ernyő hiányzott, a kerekek és a sárhányó festetlenek, a bőr ülés-párna szakadozott. A ló barna szőri. Késej lábú, hátsó combja alatt dió nagyságu kígyóvész.

A károsult jelentést tett a rendőrségen, ahol a nyomozást azonnal bevezették s mivel nem lehetetlen, hogy a vakmerő tolvaj vidékre hajtotta a lovat, értesítették a környékbeli hatóságokat is.

Maga a tulajdonos is jutalmat szánt a nyomravezetőnek, amennyivel inkább lehetséges, mert tegnap délelőtt sokan jártak a Tisza-palota előtt s ezek közül

M. M. sz. rendelet 2 §-a értelmében a várost terhelik.

E költségek fedezése céljából megengedem, hogy a debreceni külön lakásügyi hatóság ugyanazokat az illetékeket szedhesse, amelyeket az 1921. november hó 14-én kelt 532—921. XI. N. M. M. szám alatt rendeletben a m. kir. államrendőrkapitányságok, mint lakásügyi hatóságok előtt folyamatba tett lakásügyek re nézve megállapítottam.

Ennek következtében a debreceni külön lakásügyi hatóságra nézve is az 532—921. XI. N. M. M. számú rendelet lesz az illeték szabás tekintetében az irányadó, azzal az eltéréssel, hogy az illeték városi helyegekben lesz levandó.

Erről Debrecen sz. kir. város tanácsát azzal értesítem, hogy a mellékelt kinevezési okiratokat a címzeteknek kézbesíteni sziveskedjék.

Budapest, 1921. dec. 29.

A miniszter rendeletéből:

Dr. Osváth.

többen láthatták, hogy milyen alak pattant arra a gazdátlanul álló kocsira. Erről már nyomra vezethető vallomást lehet tenni. A tulajdonos is kéri az esetleges szemtanút, hogy öt 14—52 telefon szám alatt értesítse.

A korona 67 fél.

Tőzsdei jelentések.

Zürichi zárlaton a devizák: Berlin 272 fél, Holland 189 negyed, Newyork 515, London 2174, Páris 4200, Milánó 2240, Prága 870, Budapest 67 fél, Zágráb 180, Varsó 18, Bécs 16, osztrák bélyegzett 9.

Budapesti terménytőzsde zárlat: Árfolyamemelkedések 25—100 pont között váltakoznak. Buza 90 koronával drágult, rozs 25 koronával, árpa megerősödött, sörárpa 25, zab 15, tengeri 50 koronával drágult.

Hivatatos árak: Buza tiszavideki 2375—510, egyéb 2365—2400, rozs 1525—75, takarmány árpa 1750—800, sörárpa 1800—50, köles 1450—1550, zab 1525—50, tengeri 2125—50, repce 26—7 korpa 1130—50 korona.

Liszt árak: 0-ás 32 fél, főző 27, kenyér 22, takarmány 12 fél, korpa 11 negyed korona.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 2800—30, angol font 3050—3150, dollár 750—70, fr. frank 6000—100, márka 395—405, lira 3225—75, osztrák korona 10—11, rubel 63—64, lei 560—580, szokol 1330—50, kor. dinár 1030—1050, lengyel márka 24—25.

Devizák: Amsterdam 283—93, Kopenhága 153—158, Krisztánia 11900—12400, London 3250—3350, Berlin 390—400, Milánó 3300—400, Páris 6200—300, Prá-

ga, 1320—40, Stockholm 18800—19800, Svájc 152—53, Bécs 8 háromnegyed és 9 háromnegyed, Zágráb 240—60, Nemyork 750—70.

A Napoleon 2850—950, a 20 koronás arany 2850—950 kor., a 10 koronás arany 1450—70 kor., az ezüst korona 42 fél, a forint 109—110, a 2 koronás 85, az 5 koronás 215 korona árfolyamn áll.

Sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 1290, érkezett 234, eladatott 120.

Árak: Zsirtsertés fiatal könnyű 58—75 kor. kgkint.

Zártvásári maradvány 96, érkezett 106.

Árak: könnyű 68—70, nehéz 98 korona.

Vasutat építenek az oláhok.

Az aradmegyei prefektura ma értesítést kapott a közmunkaügyi miniszteriumtól, hogy az oláh kormány a nagylaki vasút építésére már kiadta a rendelkezéseit. Nagylak és Pécska között eddig rendszeres automobil járat bonyolította le a forgalmat.

A rendelet értelmében már tavasszal meg fogják kezdeni a vonalkitűzési munkálatokat és rövidesen hozzá kezdenek a vonal építéséhez is. A tervezett vonal valószínűleg az elvágott Acsev-vonalat fogja meghosszabbítani. Nagylakig.

Az új vasutvonal nem az országút mentén foghaladni, hanem délibb irányba kanyarodik és bekapcsolja a forgalomba Sajtény és Szemlak községeket is.

Megtalálták a kondorosi betyárok egykori buvóhelyét.

Szarvasról jelentik: A szarvasi kákai puszták környékén csatornamélyítési munkálatok folynak.

A négy méterig kimélyített csatorna falának oldalában televennyel betemetett földalatti csatornára bukkantak melynek iránya egy domb felé vezet. Ez a földalatti tárna egy dombból indul ki s a mélyebb helyre vezetett, mely a betyárvilág idején még nádas, zsombékos hely volt.

A híres kondorosi csárda tájkán garázdálkodó szegénylegények itt tüntek el az őket üldöző pandurok elől.

Esnek a borárak.

Kecskemétről írják, hogy az ottani borpiacon a pénzhány és a kivitel szünetelése nyomja az árat. Az átlagos 9—10 fokos homoki bor 22—24 korona, 10—12 fokos 24—32 korona.

VERPELETI HÍRASSZONVOK nagy
egy felvonásos vígjáték — 6 ki-
adásért kapható a kiadóhivatalban